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       ECTNΟ πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Πολιτιστικού Τουρισμού  
    .    και πρόεδρος της ΕΚΠΟΛ κ Κώστας Χαλέβας παρευρέθηκε στην 6η 

        Ευρωπαϊκή Διάσκεψη των Περιφερειών και των Πόλεων που έγινε 
  ,  7  8  2014.   στην Αθήνα στις και Μαρτίου Η διάσκεψη διοργανώθηκε 

     ( ),    από την Επιτροπή των Περιφερειών ΕτΠ μαζί με την Περιφέρεια 
.Αττικής

Η διάσκεψη είχε την υποστήριξη της Ελληνικής Προεδρίας του Συμβουλίου 
της Ε.Ε. του Γραφείου Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της 
Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Αθήνα.
Λόγω των Ευρωεκλογών μεταξύ  22  και  25  Μαΐου  όπου 350 εκατομμύρια 
πολίτες  θα  ψηφίσουν,  συμβάλλοντας  στη  διαμόρφωση  του  μέλλοντος  της 
Ευρώπης κατά την διάρκεια της διάσκεψης, επιφανείς  Ευρωπαίοι  πολιτικοί 
παρουσίασαν τα οράματά τους για την Ευρώπη του Μέλλοντος.
Μεταξύ  των παρισταμένων ήτανε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Jose Manuel Barroso,ο πρόεδρος της Επιτροπής των Περιφερειών Ramon 
Luis  Valcarcel Siso,o πρόεδρος  της  Ευρωπαϊκής  Τράπεζας  Επενδύσεων 
Werner  Hoyer,η  πρώτη  αντιπρόεδρος  της  Επιτροπής  των  Περιφερειών 
Mercedes  Bresso,o αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός Ευάγγελος 
Βενιζέλος και φυσικά ο οικοδεσπότης Περιφερειάρχης Αττικής Επικεφαλής της 
Ελληνικής  Αντιπροσωπείας  στην  Επιτροπή  των  Περιφερειών  Ιωάννης 
Σγουρός.
Την  πρώτη  μέρα  της  διάσκεψης  Παρασκευή  7-3-2014  το  ενδιαφέρον 
επικεντρώθηκε  στις  προσπάθειες  που  έχουν  καταβληθεί  σε  Ευρωπαϊκό, 
Εθνικό, Περιφερειακό και τοπικό επίπεδο για την υποκίνηση της  ανάπτυξης 
και της δημιουργίας  θέσεων εργασίας. Μεταξύ των άλλων ειπώθηκε και ότι τα 
πάνω  από  πέντε  χρόνια  χρηματοπιστωτικής  και  οικονομικής  κρίσης  είχαν 
βαθύ  αντίκτυπο  στην  ευρωπαϊκή  κοινωνία.  Οι  ανισότητες  μεταξύ  των 
περιφερειών , ακόμα και στο εσωτερικό των κρατών μελών, ποτέ δεν ήταν 
τόσο  μεγάλες.  Επί  του  παρόντος  περισσότεροι  από  26  εκατομμύρια 
ευρωπαίοι  πολίτες  είναι  άνεργοι-  στην  Ισπανία  και  στην  Ελλάδα  και 
αντιστοιχούν στο ένα τέταρτο του εργατικού δυναμικού.
Η  Ε.Ε,  τα  κράτη  μέλη  της,  οι  περιφέρειες  και  οι  πόλεις  έχουν  αναπτύξει 
διάφορες στρατηγικές για να σταματήσουν αυτήν την καθοδική σπείρα και να 
επαναφέρουν την Ευρώπη στην πορεία της έξυπνης, διατηρήσιμης και χωρίς 
αποκλεισμούς ανάπτυξης.  Η στρατηγική  «Ευρώπη 2020» έθεσε  μια  σειρά 
πολιτικών στόχων και επικεντρώθηκε στις επενδυτικές προτεραιότητες για τα 
επόμενα επτά χρόνια. Στο διάστημα μεταξύ 2014 και 2020, η ΕΕ θα διαθέσει 
336 δισ. Ευρώ από τα κονδύλια της πολιτικής συνοχής μεταξύ των οποίων 6 



δις. Ευρώ ειδικά  για  την  προώθηση  της  απασχόλησης  των  νέων ,συν 80 
δισ. Ευρώ για το πρόγραμμα  Horizon 2020, που αφορά την έρευνα και την 
καινοτομία.  Επίσης,  τα  κράτη  μέλη  συμφώνησαν  να  επικεντρώσουν  τις 
επενδύσεις στην έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη όπως 
επισημαίνεται στην ετήσια επισκόπηση της ανάπτυξης. Επιπλέον έχουν γίνει 
σημαντικά  βήματα  για  την  ολοκλήρωση της  Οικονομικής  και  Νομισματικής 
Ένωσης. Όλες αυτές οι προσπάθειες οδηγούν αργά αλλά ορατά στα πρώτα 
σημάδια  οικονομικής  ανάκαμψης  σε  ορισμένες  από  τις  χώρες  που  έχουν 
πληγεί σοβαρά. Οι περιφέρειες και οι πόλεις διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο 
στην επίτευξη αυτών των ευρωπαϊκών φιλοδοξιών. Μαζί αντιπροσωπεύουν 
τα  δύο  τρίτα  των  συνολικών δημόσιων  επενδύσεων  και  το  ένα  τρίτο  των 
δημόσιων δαπανών στην Ευρώπη, κυρίως σε τομείς με απτό αντίκτυπο στην 
ευημερία  της  κοινωνίας:  εκπαίδευση  και  κατάρτιση,  καινοτομία,  κοινωνικές 
υπηρεσίες,  προστασία  του  περιβάλλοντος.  Γι  αυτό  το  λόγο  το  88%  των 
τοπικών  και  περιφερειακών  αρχών  ζητά  μεγαλύτερη  συμμετοχή   στην 
αναπτυξιακή στρατηγική της Ευρώπης.
Επίσης  κατά  την  πρώτη  μέρα  δύο  παράλληλες  θεματικές  συνεδρίες 
εξελίχτηκαν  σε  δύο  Εργαστήρια:   Εργαστήριο  Α:  Επενδύοντας  στην 
οικονομική  ανάκαμψη  και  την  δημιουργία  βιώσιμων  θέσεων  εργασίας:  Η 
εφαρμογή από τις Περιφέρειες και τις πόλεις της Ευρώπης και Εργαστήριο Β: 
Στοχεύοντας  στην  κατάλληλη  εφαρμογή:  η  ενεργός  συμμετοχή  των 
περιφερειών και των πόλεων της Ευρώπης.
Το  ίδιο  προβλέπεται  και  για  την  Ελλάδα  όπου  οι  δείκτες  άρχισαν  να 
βελτιώνονται και με μία σωστή στρατηγική ανάπτυξη και φυσικά τα 20 δις που 
θα εισπραχθούν από τα διαρθρωτικά ταμεία αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης θα συμβάλλουν στην οριστική έξοδο από την οικονομική κρίση. 
Τέλος  κλείνοντας  αναφέρθηκε  στο  Νόμπελ  Ειρήνης  που  χάρη  στην 
Ευρωπαϊκή ένωση επετεύχθησαν τα 60 χρόνια συνεχούς ειρήνης.


